

# 1月人民币贷款新增1.32万亿

## 实体经济融资需求旺盛



中国人民银行2月15日公布的数据显示,2014年1月社会融资规模为2.58万亿元,分别比上月和去年同期多1.33万亿元和399亿元。其中,人民币贷款增加1.32万亿元,同比多增2469亿元,创下近4年来新高。中长期贷款增量创近4年来的新高,反映出实体经济对长期资金的需求明显提升。专家预计,2014年全年信贷投放速度将进一步放缓,信贷配置将更加着眼于支持经济转型、产业升级和提高效率。

年初贷款迅猛增长,已是我国银行业的惯例。“年初加大贷款规模主要与银行的财务周期有关。”中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇表示,受银行业内“早放贷、早收益”的思维影响,银行一般会在前一年年底积攒一些贷款项目,然后在次年年初发放贷款以提高商业利润。再加上去年年末银行信贷额度已经用得差不多,部分贷款也顺延至信贷额度较为充裕的年初发放。

“信贷增速较快,说明实体经济融资的需求旺盛,从整体上来看,这一开局说明经济活动并没有趋冷。”交通银行首席经济学家连平表示。

虽然1月份信贷增速较快,但广义货币(M2)却有所下滑。连平认为,M2增速不快从整体来看是个好现象,但与之相伴的存款增速放缓却是一个需要注意的信号。“银行存款增长放缓或将成为大趋势。”连平认为,随着利率市场化步伐加快,理财产品增多,特别是近期货币基金的高速发展,将分流居民存款。

从今年全年来看,利率市场化、经济“去杠杆”、资本流动规模和方向的改变都会影响信贷的供需关系。连平预计,2014年全年信贷投放速度将较2013年进一步放缓,新增贷款将在9.8万亿元至10万亿元,贷款余额将同比增长13.6%至13.9%;从结构上看,信贷配置将更加着眼于支持经济转型、产业升级和提高效率。 新华网

# IPO重启满月 新股继续上演不败神话

## 45家公司募集资金逾300亿,无一破发

IPO重启后,从1月17日首只新股上市至今日正好满月。在结束1月份的密集发行和上市之后,2月迎来短暂的空窗期。据记者统计,截至目前,已有45只新股上市发行,共募集资金约321.2亿元,平均单笔融资规模为7亿元。此外,上市后,新股呈现普涨格局,“新股不败”的现象再度上演。所有新股上市后无一破发,5日平均涨幅为16%,仅14只个股下跌。有私募人士称,IPO重启原本是要进行市场化改革,但此后的干涉,行政命令色彩浓厚。对此,有券商投行副总裁对笔者剖析说:改革初期,为避免对市场的冲击,可以理解一些行政干涉。目前,多数公司按照行业平均市盈率上市,上市价格总体合理。未来上市将更加向理性回归。

### “新股不败”再度上演

而新股上市,也在二级市场引起一股小旋风。据记者汇总统计,IPO重启满月,45家上市公司无一破发。平均发行价为23.6元,上市首日平均涨幅为42.66%,上市首日平均换手率为13.8%。

此外,在深交所上市的各企业上市首日涨幅基本保持一致。对此,深交所回答称,上市股票第一次临时停牌期间,有投资者按照停牌价格有效竞价范围上限进行了申报,申报价格涨幅约为45.2%,触发第二次临时停牌指标,造成首日涨幅较为一致的现象。

记者统计,上市5日后,仅有14家公司下跌,跌幅在1%~20%。最大跌幅为贵人

鸟,跌幅达20.3%。其余公司则一片普涨,多数个股开盘后连续涨停。

在此次新股发行中,唯一一只触碰发行价的是1月28日在上交所上市的陕煤股份(601225.SH)。其发行股票10亿股,发行价每股4元,融资40亿元,为1月份第二大IPO,也是A股市场最大IPO,上市首日股价最高摸至5.76元,之后持续下跌,2月7日最低曾跌至4.02元,较发行价4元仅一步之遥,最终收于4.1元。迫使公司控股股东陕西煤业化工集团有限责任公司增持陕煤股份1059万股,以2月7日成交均价4.06元计算,耗资近4300万。南都记者 梁承建

### IPO重启募集资金逾300亿

根据CVSource投中数据终端显示,2014年1月共有43家中国企业在A股市场上市,共募集资金272亿元,平均单笔融资规模为6.33亿元。此外,2月10日,晶方科技上市交易,合计募集资金10.85亿元;2月11日,海天味业上市,募集资金总额38.36亿元。

汇总一个月来的情况,45家公司募集资金约为321.2亿

元,平均单笔融资规模约为7亿元。其中,深交所创业板上市24家,合计融资119.6亿元,深交所主板和中小板上市15家,合计融资81.8亿元;上交所上市6家,合计融资119.84亿元。

就A股市场来看,1月份43家新上市公司平均发行市盈率为28.4。若算上2月份上市的海天味业31.90倍和晶方科技33.76

倍的发行市盈率,45只上市新股平均发行市盈率为28.59。

机构退出方面,在经历了A股最长时间的停摆后,IPO重启为期待已久的VC、PE机构带来了退出高峰。2014年1月共有35家有VC、PE背景的中国企业实现上市,合计融资222.14亿元;共带来73笔退出,合计获得账面退出回报121.07亿元,平均账面回报倍数为4.44倍。

# 央视曝光多个品牌纸巾不合格



北京市消费者协会日前组织的纸制品比较试验主要涉及了我们生活中常用的纸巾纸,也就是我们通常所说的餐巾纸和卫生纸(厕用卫生纸等)。比较试验结果显示,30种纸巾纸样品有10种样品质量指标不符合国家标准要求,35个卫生纸样品中3个样品质量指标不符合国家标准要求。

其中也包括一再保证自己产品质量优秀的大品牌。不合格产品包括银雅、顺清柔、达意、波斯猫、小金人、IKEA、清风、小宝贝、羽飘、洁柔等多个知名品牌。而在我们此前调查中,一再被商家和企

业声称全都是合格产品的银雅、清风、IKEA、京京、双船等品牌也在这次比较试验中的不合格之列。

北京市消协消费指导部主任罗刚说,30个样品的纸巾纸中有10个样品在卫生、质量方面不达标,主要表现在灰分超标,抗拉强度低,使用过程中容易

烂,影响产品的正常使用效果,样品包装标识数量缺失,与实际数量不符,菌落总数超标。35个卫生纸样品中有3个样品多项指标在卫生、质量方面存在问题,主要表现在样品的手感粗糙,洞眼,杂质,细菌总数超标。央视《每周质量报告》

### 中了!吧

(号码以福彩、体彩官方公布为准)

体彩“排列3、排列5”第14039期

排列三 922 排列五 92228

体彩“七星彩”第14017期

8 1 8 6 1 9 6

福彩“双色球”第14016期

02 03 07 13 21 24+08

福彩3D第14039期

4 7 8

福彩“22选5”第14039期

07 11 13 17 22